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 Ata da 39ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 21 de setembro de 2023. 
                             Deputada Fabíola Mansur, ad hoc. Às 10h25, a Sra. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, convocada para entregar a comenda Dois 

de Julho ao Dr. Júlio Henrique Rosa Croda, Médico, Pesquisador e Cientista. Compuseram a 

Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Cícero de Andrade Rocha Filho, Chefe de Gabinete da Secretaria 

da Saúde, representando o Governo do Estado e a Secretária de Saúde Roberta Santana; Patrícia 

Kathy Azevedo Medrado Alves Mendes, Promotora de Justiça, Coordenadora do Centro de Apoio 

Operacional da Saúde, representando a Procuradora-geral do Estado da Bahia, Norma Angélica Reis 

Cardoso Cavalcanti; Ricardo José Costa Vilaça, Procurador-geral Adjunto para Assuntos 

Administrativos da Procuradoria Geral do Estado, representando a Procuradoria Geral do Estado da 

Bahia; Fernanda Moraes, Coordenadora da Superintendência de Desenvolvimento Científico, 

representando o Secretário de Ciência e Tecnologia André Pinho Joazeiro; Evelina de Carvalho Sá 

Hoisel, Vice-Presidente da Academia de Ciências da Bahia, representando o Presidente Manoel 

Barral; Alberto da Silva Lopes, Diretor da Escola de Medicina da Universidade Federal da Bahia; Irna 

Carneiro, Diretora da Sociedade Brasileira de Infectologia; Fábio Villas-Boas, ex-Secretário de Saúde 

da Bahia; Marilda de Souza Gonçalves, Diretora da Fundação Oswaldo Cruz; Marcos Antônio 

Sampaio, Presidente do Conselho Estadual de Saúde do Estado da Bahia; André Machado de 

Siqueira, Vice-Presidente da Sociedade Brasileira de Medicina Tropical; Ceuci Nunes, Presidente da 

Bahiafarma; e Cristina Celestino, Diretora do Instituto Couto Maia. O homenageado foi conduzido ao 

Plenário Orlando Spínola pelo Deputado Vitor Bonfim, pelo ex-Deputado Heraldo Rocha e pelo 

personagem Zé Gotinha, ao som da música “Vai sacudir, vai abalar”, interpretada por Luiza Andrade, 

acompanhada ao violão por Rita Tavares. Após a execução do Hino Nacional, a Sra. Presidente, da 

tribuna, iniciou a fala dizendo que a Bahia é um celeiro tropicalista e germinou outros expoentes como 

o Pesquisador Júlio Henrique Rosa Croda, baiano que salvou vidas em tempos obscuros de 

negacionismo. Disse que o homenageado, nascido em Salvador no ano de 1978, é uma mistura do 

Sul com o Nordeste, gosta de casa cheia e demonstrou cedo o interesse pela iniciação científica. 

Como médico, o laureado atua no combate às doenças tropicais, no desenvolvimento de vacina para 

tuberculose, teste de leptospirose, tratamento de doenças respiratórias e foi o Coordenador do Centro 

de Operações de Emergência do Ministério da Saúde para o enfrentamento da Pandemia de Covid 

na gestão do ex-Ministro Luiz Henrique Mandetta. Disse que a homenagem é o reconhecimento do 

povo baiano ao brilhantismo e comprometimento de Júlio Henrique Rosa Croda, que utiliza a ciência 

para a diminuição das desigualdades sociais, levando informações de forma didática para a 
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população durante a pandemia. Solicitou a inclusão, na integra, da justificativa apresentada para a 

concessão da Comenda. Quebrando o protocolo, a Sra. Presidente franqueou a palavra aos(as) 

Srs.(as) Alberto da Silva Lopes, Irna Carneiro, André Machado de Siqueira, Marilda de Souza 

Gonçalves, Ceuci Nunes, Marcos Antônio Sampaio e Cícero Andrade Rocha Filho, que destacaram a 

trajetória pessoal e profissional do homenageado, a dedicação, o comprometimento e o interesse pela 

pesquisa mantido ao longo do tempo. Pontuaram os prêmios recebidos pelo desempenho científico 

com foco nas populações indígenas, pretas, carcerária e as inúmeras publicações científicas, além 

do desempenho como professor em universidades no Brasil e no exterior. A Sra. Presidente convidou 

a família do homenageado e o personagem Zé Gotinha para entregarem a Comenda Dois de Julho 

ao Sr. Júlio Henrique Rosa Croda, que, da tribuna, agradeceu a presença de todos e disse que 

compartilhava o recebimento da homenagem com o Grupo HTLVida e com os trabalhadores da saúde. 

Discorreu sobre os aprendizados pessoais e profissionais adquiridos desde o início da vida acadêmica 

e nos trabalhos desenvolvidos em instituições como o Instituto Couto Maia, Fiocruz, Sociedade 

Brasileira de Medicina Tropical e no SUS. Registrou o reconhecimento especial pelo estímulo recebido 

da esposa, Mariana, e das filhas, agradecendo também à mãe, irmã e tias, mulheres cuja presença 

foi constante e lhe ensinaram a ter empatia. Destacou a dedicação dos professores ao oportunizarem 

o acesso ao conhecimento e o retorno para a sociedade, desenvolvendo um trabalho colaborativo e 

usando a ciência para combater as desigualdades sociais. Firmou o compromisso de fazer ciência 

para o povo, rompendo o imperialismo científico, permitindo o acesso às inovações na saúde. No 

decorrer da Sessão foi apresentado um vídeo com falas de amigos e familiares saudando o 

homenageado e as servidoras Luiza Andrade e Rita Tavares executaram músicas. A Sra. Presidente 

anunciou e agradeceu as presenças de autoridades civis, militares e da Associação HTLVida, que 

apoia os portadores de HTLV, e após execução do Hino da Bahia, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença de todos e, às 12h07, declarou encerrada a Sessão.  
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